

详细新闻

王行环、李艳荣获第十二届“中国医师奖”

发布时间: 2020-08-20 16:40 作者: 来源: 第一临床学院、第二临床学院 阅读:3274

新闻网综合消息 “中国医师奖”是国务院批准设立的我国医师行业最高奖。8月19日，第十二届“中国医师奖”名单正式公布，全国共有80位医师入选。武汉大学中南医院院长、武汉雷神山医院院长王行环教授，武汉大学人民医院检验科主任李艳等湖北省的10位医师榜上有名。

当天下午，由中国医师协会主办的中国医师节庆祝大会暨第12届中国医师节颁奖大会在北京召开，王行环教授上台领奖并作为中国医师节获奖代表发言。



“疫情发生后，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下团结奋战，很快战胜疫情。作为一名中国医师，倍感自豪。抗疫中，中南医院先后接管武汉市第七医院、武汉客厅方舱医院和武汉雷神山医院，成为武汉战线最长，最需帮助的医院，对‘一方有难、八方支援’感受至深。雷神山医院由来自全国286家医院共3202名医护人员组成，每一位都是遵从医者最本能的反应，开展临床救治和科学研究，彼此启发、无私分享。”王行环在发言中表示。

王行环指出，目前全球疫情仍在肆虐，但在中国医师协会的领导下，总结抗疫经验，发扬体制与文化优势，汇集起医师群体的力量，打破地域空间限制，打破学科与专业壁垒，开展更广泛合作，可以为中国卫生事业发展和人民健康赋予更多的智慧和动能，同时为全球抗疫、为人类医学发展贡献中国方案。

当日上午，李艳教授作为全国检验医学领域的唯一代表，受邀出席在人民大会堂召开的医务人员座谈会，并作会议发言。据悉，此次医务人员座谈会发言代表全国仅10人。

武大视频

[more>>](#)

- 2020新年献词：以新的姿态向...
- 2019新年献词：美好未来属于...
- 2018武汉大学宣传片《珞珈新...
- 【武大新闻】2020-12-25湖南...
- 【武大新闻】2020-12-25我...
- 【武大新闻】2020-12-25【珞...
- 【武大新闻】2020-12-25民...
- 【武大新闻】2020-12-18 武...
- 【武大新闻】2020-12-18太平...
- 【武大新闻】2020-12-18孙若...
- 【武大新闻】2020-12-18【珞...
- 【武大新闻】2020-12-18【珞...
- 【武大新闻】2020-12-11学校...

专题网站

[more>>](#)



新闻热线

[more>>](#)

记者联系方式及定点联系单位
武汉大学报社2017年度表彰名单
武汉大学2016-2017学年度“天
2014-2015年度武汉大学优秀学
第二届“天壕珞珈新闻奖”获奖

发稿统计

[more>>](#)

排名	用稿数	稿件来源
71		本科生院
68		经济与管理学院
51		第一临床学院
41		测绘遥感信息...
33		团委
32		后勤服务集团



“把医疗事业作为终生的社会责任，将毕生所学的检验技能尽付现在与未来！”对于此次荣获中国医师的最高荣誉，李艳教授深受鼓舞，同时感到责任重大。新冠肺炎疫情对整个医疗卫生行业是一次重大考验，全体中国医师以强烈的社会责任感经受住了这次考验。面对疫情威胁，她所带领的武汉大学人民医院检验科团队是毫不退缩的“病毒猎手”，在疫情发展的困难时期所展现出的责任与担当，为疫情的有效控制以及夺取疫情阻击战、攻坚战的决定性胜利做出了应有贡献。

她结合自己打遍武汉、吉林、北京三大抗疫战场的经历，指出，通过大半年的抗疫考验，中国医疗卫生行业不仅具备了科学防控的强大基础，更锤炼出了快速的应急应变能力。这次疫情让国家认识到检验医学这个学科的重要性，疫情当前我们是毫不退缩的“病毒猎手”，在疫情发展的困难时期所展现出的责任与担当，为疫情的有效控制以及夺取疫情阻击战、攻坚战的决定性胜利做出了应有贡献。她表示，我们有强烈的社会责任感，我们有快速的应急应变能力，我们有科学防控的基础，即使秋季疫情反复，我们也有信心，有能力打赢这场战役。

>>>王行环：“极致的善良”是医务工作者最宝贵的品质

武大中南医院院长、武汉雷神山医院院长，带领9省市16支医疗队连续作战近70天。

2月8日，王行环接到武汉市疫情防控指挥部任命：兼任雷神山医院院长。

当天，他带着9名核心管理人员先行上了雷神山，此时数万工人还在加紧施工。为了加快收治新冠肺炎患者，王行环要求建好一个病区，就先开一个病区。2月9日，雷神山医院首批开放A15、A16两个病区。

来自16支医疗队的3202名医务人员汇聚于此，在极短时间内完成整合，迅速建成拥有32个病区、1500张床位的“重症救治堡垒”。王行环在致雷神山医院战友们的信中说，雷神山医院团队一定能成为这场人民战疫中的定海神针，极大鼓舞了团队士气。

雷神山医院由来自全国286家医院共3202名医护人员组成。大家没有地域概念，没有中医、西医的理念差异，每一位都是遵从医者最本能的反应，尽力尽责，开展临床救治和科学研究，彼此启发、无私分享。

4月15日，雷神山医院在运行67天之后宣布休舱。医院累计收治患者2011人，其中重症899人，危重症患者179人，共有1918人康复出院，病亡率为2.3%，创造了雷神山奇迹。

什么是医务工作者最宝贵的品质？王行环给出的答案是“极致的善良”。

对待患病的小朋友就像对待自己的孩子，对待年长的患者就像自己的父母，对待同龄人就像自己的兄弟姐妹，只有对患者的痛苦有同情心、同理心，才能成为一名纯粹的医生。

>>>李艳：与其说是“猎毒女王”，不如说是“猎毒战士”

武大人民医院检验科主任，防疫战线的“病毒猎手”，带领全科人员完成148376例核酸检测。

荣获“中国医师奖”是自称“职业生涯末期”的武汉大学人民医院检验科主任李艳最新一次高光时刻。

得到这个消息时，她的第一反应是“感动”。除了感动于个人的努力被认可，更感动于自己所从事的专业获得国家认可。

比起这个最新的荣誉，真正让李艳“出圈”的是疫情期间广为传播的另一个称号——“猎毒女王”。

李艳一开始并不太能接受，因为她觉得医务工作者们在战疫期间，虽然从事的工作不一样，但同样都是战士，“我们的目标，就是打败这个病毒，用我们的专业知识战胜疫情”。

在59岁临近退休的年纪突逢新冠肺炎疫情，李艳没有退缩。她带领全科人员24小时轮班，在P2实验室日夜奋战，通过持续优化流程，不断突破极限，完成148376例核酸检测，创造了检验量居全国医院之首的奇迹，以及单日检测5835例的检测纪录，成就了蜚声全国的“病毒猎手”团队。

5月18日，李艳接受任务，急赴吉林省吉林市支援。她提出的因地制宜优化流程和准入制度，实现当地检测能力3-10倍增长“两步走”的专业建议，得到了当地医疗机构的认同和政府的肯定。

李艳说：“我把生命中大部分的热忱和活力都献给了检验医学事业。在实现自我成长的同时，也感受到了学科和医院的发展，更见证了国家医学事业的飞跃。”

(编辑：肖珊)

转载本网文章请注明出处

文章评论

请遵守《互联网电子公告服务管理规定》及中华人民共和国其他有关法律法规。

用户需对自己在使用本站服务过程中的行为承担法律责任。

本站管理员有权保留或删除评论内容。

评论内容只代表网友个人观点，与本网站立场无关。

匿名发布 验证码 看不清楚,换张图片

共0条评论 共1页 当前第1页

相关阅读

- 22.王行环、李艳荣获第十二届“中国医师奖”
- 2020十大新闻评选：有一种精神，始终相伴
- SuperMap杯第十二届GIS大赛启动
- 第十二届“自强杯”竞赛优秀团队介绍
- 姜卫平获第十二届中国青年科技奖
- 学校召开第十二届“自强杯”优秀作品展示会
- 中国美国史研究会第十二届年会暨学术讨论会在武大召开
- 【中国青年网】武汉大学师生旁听湖北省第十二届人大常委会第...

0